



# 坚持党建引领 传承红色基因 芝英派出所 警民连心共筑和美芝英

芝英镇是国家历史文化名镇,也是永康五金产业的发源地。作为辖区守护者,市公安局芝英派出所坚持以党建为引领,传承红色基因,全力推进红色示范所队和新时代枫桥式派出所创建工作;以和 文化为魂,践行群众路线,携手辖区群众共建和美芝英,先后荣获了全国一级派出所、全国青年文明号、全国全警健身示范单位、全省公安队伍正规化建设示范所队、全省公安基层基础工作成绩突出所队等荣誉。



芝英派出所开展廉政文化学习活动

通讯员 徐亚男 吕倍思

## 一所一理念 传承红色基因铸警魂

走进芝英派出所,大厅门口的数字牌显示该所已连续保持32年无违法违纪、无有责投诉、无责任事故。

芝英派出所现有民警22人,辅警62人。芝英辖区面积有68平方公里,下辖行政村42个。为在有限的警力条件下,更好地守护辖区平安,芝英派出所以党建引领、崇文尚武为理念,有效利用辖区资源,建立了党

建宣传阵地和红色教育阵地,创建了薪火 根据地 青春 三大党建品牌。通过定期开展红色党建教育活动,打造出一条红色传承之路,将红色党建、历史基因融入所队,让红色基因思想根植警心。

除了注重打造全警的思想高地,促进党性教育常态化、制度化外,该所还通过每周警示、民警 龙虎榜 等

营造比学赶超工作氛围,常态化开展谈心谈话、警属联谊、汇报演出等多样化活动凝聚警心警力。此外,芝英派出所还有一支活力四射的青年先锋队,他们以微笑工程 三服务 百万警进千万家 等活动为抓手,全面发挥共青团生力军和突击队作用,积极引导青年民警、辅警开展警务实践工作,营造浓厚的干事创业氛围。

## 一句一情理 联动机制调出和谐味

根据劳动法的相关规定,你的老板一会就会把工资给你了。今年上半年,在芝英镇二期工业区某工厂内,来自芝英派出所的民警和劳动保障所的工作人员向讨要工资的群众小张解释道。谢谢你们帮我解决了问题,讨回了工资!小张感激地回复,并对处理结果表示满意。其实就在几分钟前,小张和工厂老板因工资的结算问题产生了纠纷,于是报了警。接到报警并了解到相关情况

后,民警立即联系了劳动保障所工作人员与其一同出警。到达现场后,大家从专业的角度对双方进行了调解,短时间内化解了矛盾。而这联动出警已经成为芝英派出所参与矛盾纠纷化解的新常态。

2020年,针对量大面广的矛盾纠纷类警情,芝英派出所充分运用一警情三推送 工作机制,在接警初期即直接联动综治、司法、劳动、土地等职能部门随车处警,集中警情对应的力量

实行现场化解,现场化解率达到了98.23%。针对现场难以处置的矛盾纠纷,芝英派出所将相关警情进行收集整理,并不断优化深层次调解机制,联动乡镇矛盾纠纷调解中心、团结金牌调解员、百工调解团、乡贤调解团和老兵和解室、老乡自治圈等社会力量参与调解,攻克难点。2020年,芝英派出所共参与联合调解,并成功化解疑难矛盾100余起。

## 一区一对策 小民生 赢得大平安

经分析发现,近期辖区内贷款和刷单诈骗案件较多。这次反诈宣传行动,我们一定要把反诈防骗的知识讲透彻。在柿后村文化礼堂内,社区民警杨轴向全村党员干部、红色志愿者,细心讲解了反诈攻坚行动要点。

针对辖区警情,芝英派出所一贯坚持靶向用警、精准打防。把全所警情、案情统一集中到执法管理室,对案件办理流程、结果进行所内透明化晾晒,以督办单等形式及时落实警情、关注存在问题、抓好整改落实。

通过定期对警情规律、频发类型、高危人群等方面进行深度分析,掌握警情动态,提前布防,严厉打击各类违法犯罪行为。今年辖区总警情数、案件数同比下降19.2%、8.2%。其中,传统盗窃案件同比下降了21.6%。上半年,辖区电信网络诈骗案件有所攀升,芝英派出所迅速采取行动,管片民警每日进村宣传,全所民警每周联合宣传,结合群众力量参与反诈宣传,一周覆盖一个高危村,已累计开展地毯式逐户宣传20余次。同时,在电诈案件高发区、人员密集区,创新

开展了70余场反诈电影展播,签收群众反诈回执单5万余份,辖区电信网络诈骗案件从原本的上升趋势实现了同比下降。

此外,该所民警还以社区警务专区为依托,把代办服务前移到群众家门口,打造群众、党员、民警三层全程包办闭环服务模式,实现户籍、出入境、车管等23项业务和民情民访的零跑腿。

升级业务为服务,积累平安为长安,转化效果为成果,芝英派出所将打造服务型警队贯穿队伍建设,以小民生 赢得辖区群众的大平安。

## 违停求通融 被拒竟辱警

一男子被拘留6日

通讯员 陆潇雅

10日9时57分许,市公安局江南派出所接到报警称,在江南街道华丰东路有车主因不满被贴违章停车罚单,竟开车顶撞交警大队执勤人员。

接警后,民警立即前往现场。事发时,交警大队城区二中队执勤人员日常对该区域违停车辆开展纠正、处罚工作。当对一辆违停的黑色长城汽车进行处罚时,车主突然冲了过来,声称自己只是停了一小会,希望交警能不予处罚。执勤人员则表示,罚单一经开出就不能免除。话音刚落,车主情绪就激动起来,对执勤人员进行辱骂和推搡。

但听到执勤人员要报派出所处理,车主做出了令人意想不到的举动:只见车主不顾一旁的妻子,立即上车发动车辆,准备驾车离开。执勤人员立即对车辆进行拦截,但车主依旧我行我素,竟顶着执勤人员开了好几米,之后便趁机逃离现场。执勤人员提供的执法视频及现场路面监控,也证实了车主的违法行为。

后来民警对车主何某(男,39岁,永康人)依法传唤到派出所。审讯中,何某对自己辱骂、用车推顶执勤人员的违法行为供认不讳。何某称,当天自己去店里办点事,但是旁边没有停车位且自己只需一点点时间,便将车辆停放在门口没有停车位的地方。何某觉得,交警不和谐,这么点小事(取消罚单)也不通融,遂与交警执勤人员产生争吵。后因自己骂了脏话,听到对方要报派出所处理,心虚怕被抓才开车想逃离。看到执勤人员拦截时,本以为对方看到自己发动汽车后会避让开,结果他们没有。

目前,何某因故意伤害他人身体被公安机关依法予以行政拘留6日,并处罚金300元的处罚。

## 物流显示已签收 快递消失楼梯口

通讯员 程徐蕾

11日傍晚6时许,市公安局方岩派出所接到何女士报警,称其放在楼梯口的快递被偷。接警后,民警潘勇迅速赶往现场,了解到何女士现租住在派溪村,被偷的快递是她的亲戚在月初时寄给她的一双皮靴,价值约在400元。何女士平时早出晚归,快递都是让快递员放在一楼楼梯口处,一直都没出过问题,可这个快递一直

不见踪影。何女士向亲戚要来快递单号,一查才发现这个快递早在12月5日就已经签收了。快递消失了,于是何女士拨打110报警求助。

民警通过信息研判,发现5日下午一名女子拿走了三四个快递,其中就有何女士的快递。根据该女子的轨迹,民警当天晚上8时许在某出租房内将其抓获。经审查,女子系21岁的贵州人杨某。据交代,当天她在取快递的时候,发现何女士的快递与她

的快递紧挨着,因一时贪念,趁着四下无人就顺手牵羊拿回家中。目前,民警已将被盗快递返还何女士,杨某因盗窃已被警方行政拘留。

警方提醒市民,收到领取快递信息时应尽快领取,贵重快递务必当面领取,并做好开箱检查。另外也提醒心怀不轨之人,快递价值不一定大,但只要实施盗窃行为的,轻则触犯了《中华人民共和国治安管理处罚法》,重则触犯《中华人民共和国刑法》。

